

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken: " 9 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

A képviselőház megnyitása.

Két hónapi szünetelés után holnap ismét megnyílnak a dunaparti gothikus palotának kapui s a tisztelt Ház megkezdi tanácskozásait.

Néhány nappal ezelőtt a félhivatalos lapok tájékoztatták a politikai világot, hogy mily sok és rendkívül fontos tárgy fogja a legközelebbi jövőben foglalkoztatni a honatyákat. Egész hosszú lista volt ez a tájékoztató, pedig tisztán csak a javaslatok címét tartalmazta. Hogy csak egy pár nevezetesebbet említsünk: az olasz szerződés rektifikálása, az ujonejavaslatok, a kiegyezés megújítása, a népoktatási reform, a véderő reformja, a német vámszerződés, a vámtarifa megállapítása stb. stb.

Csak a mit még az idén okvetlenül le kell tárgyalni, az magában annyira rug, hogy még optimisztikus számítás szerint sem tartják lehetségesnek, hogy ezek miatt még a jövő évi költségvetésre is jusson idő, azért helyette csak az indemnitást vették be a parlament ez idei tárgysorozatába. És a hivatalos lapok mint szerény óhajt vették fel, hogy e sürgős természetű ügyek letárgyalása után a parlamenti munkásság állandósítása érdekében kívánatos lenne hozzáfogni a házszabályok módosításához is.

Most pedig, a képviselőház összehívása előtt 48 órával megjelent Tisza István grófnak nyílt levele ugrai választóihoz, melyben szokott erős modorában neki támad az általa ügyesen leszerelt obstrukció hőseinek és országvilág érthető meglepetésére bejelenti a politikai világnak, hogy legsürgősebb teendőjének a házszabályok revízióját tartja.

Mint a bomba, úgy hatott ez a csattanós nyitány a politikai világra.

Méltán kérdik mindannyian: mi akar ez lenni?

Mikor az obstrukció egyik leszerelőjének „harcok irójának — a béke szerzőjének“ kuruc Thaly Kálmánnak a leszerelés munkájában szerzett érdemei elismerésül innepet rendeznek, mikor az obstrukciónak teljesen kialudt parazsait hiába próbálják élesztgetni,

mikor Kossuth minden tekintélyét és befolyását arra fordítja, hogy az obstrukció feltámadásának még a lehetőségét is elfordítsa, mikor az összes ellenzéki pártokon általános lehangoltság vesz erőt, Tisza akkor támad neki az obstrukció szellemének s hozzáfog a legkeményebb kérdés rendezéséhez s maga ellen sorompóba állítja az ellenzéknek minden frakcióját, előtérbe állítva a házszabályok revízióját.

Mi akar ez lenni?

A mai megnyíló parlamenti ülészek kétségkívül viharos folytatása lesz ennek a csattanó nyitánynak, de azt hisszük az utolsó akkord, a finále hamarabb el fog hangzani, mintsem gondolnák s akkor a nemzeten lesz a sor az ugrai nyitányra visszhangot adni.

A városok és községek újabb terhe.

A kormány pár év előtt azon indoklással hozta be a 3 százalékos pótdót, hogy ezzel aztán megmenti a városokat és községeket a vagyontalan betegek ápolási s gyógyszerkölségeinek terheitől s egyben felszabadítja őket a szegény betegek illetőségi helyeinek fáradtságos kutatásával járó munkájától.

Ez így is ment pár évig, azonban arról értesülünk, hogy a belügyminiszteriumban olyan reformon dolgoznak, amely által a 3 százalékos pótdó meghagyása mellett, a szegény betegek ápolási költségének egy részétől megmenekednek az orsz. betegápolási-alap.

Ugyanis tervbe vették, hogy a szegény betegek gyógyszer és kötszer költségeit ismét visszahárítják azon községre vagy városra, ahol a beteg illetőséggel bír. Ez tehát újabb tetemes kiadást jelent a községek és városok háztartásában.

Perek Tisza István gróf választása miatt.

Theologus egy lelkész ellen. Stokker József dr. választója.

Nagyvárad, okt. 9.

Az elmúlt esztendő november 27-én lefolyt ugrai választás, a mikor Tisza István gróf miniszterelnök mérközött dr. Stokker József nagyváradai ügyvéddel, nem kis vihart vert fel. Egy kis utóíze is maradt a választási küzdelemnek. Két pört tárgyalt le tegnap a nagyváradai királyi törvényszék, a két

pör eredete az ugrai harcok idejéből datálódik.

A mikor legjobban folyt a választási harc, két egyházi ember perlekedett össze. Márk Ferenc, az okányiak derék, buzgó papja és egy debreceni theológus, ifj. Kincses László. Márk Ferenc Tisza István lobogója alatt vezette hivoit a választási küzdelembe, ifj. Kincses József pedig Stokker József dr. érdekében kardoskodott. Az ifjú theológus nagyon korteskedett, mert egyik Tisza párti korifeus megkérdezte Márk Ferencet.

Ugyan nagytiszteletű ur, ki ez a magyar ruhás alak?

— Ez kérem a debreceni kollégium egyik salakja.

A theológus erre a nem épen hizelgő kifejezésre igen éles hangú választ adott, de ekkor az ügy valahogy mégis elintéződést nyert.

Ez esztendő husvétjén aztán nagy meglepetés érte Márk Ferenc okányi lelkészét. A debreceni kollégiumi ünnepekre legátusokat szokott küldeni. Az okányi legátus, a kibekopogtatott Márk Ferenc szobájába, ifj. Kincses László volt. Márk Ferenc elképedve nézett a legátusára, a csodálkozástól alig tudott szólni. Mikor aztán beszédre került a sor, azt kérdezte Márk Ferenc legátusától:

— Hát volt önnek bátorsága azok után, a mi közöttük, történt ide jönni.

Kincses László nem valami barátságosan válaszolt a kérdésre s végül is azt mondotta:

— Akárhányszor oltipor ön engem, mindig fel fogok emelkedni.

— Igen a fertőből, — volt Márk Ferenc válasza:

Kincses László ezért a kifejezésért becsületsértés miatt pert indított Márk Ferenc ellen. A pert már egy izben tárgyalta a berettyóújfalui járásbíró. Ez a bíróság azonban olyan ítéletet hozott, a mely épen nem kedvezett a theológusnak. Az újfalusi járásbíró Márk Ferencet felmentette s Kincses Lászlót ítélte el. Felelőzés folytán tegnap a nagyvárad kir. törvényszék büntető tanácsa elé került az ügy. A tanács elnöke Nagy József volt. Már Ferencet dr. Dési Géza védte, a debreceni theológus Kincses László Szokoly Tamással jelent meg a tárgyaláson. A bizonyítási eljárás befejezése után a törvényszék Márk Ferencet bünsőnek mondta ki becsületsértés vétségében s ezért 20 korona pénzbírságra ítélte. Márk Ferenc lelkész a törvényszék ezen ítéletében megnyugodott s a 20 korona pénzbírságot azonnal lefizette.

Modern gőzmosoda

Debrecen, Széchenyi-u. 42. Telefon. Gyűjtő-kocsi.

II.

Ugyancsak az ugrai választásból kifolyólag egy másik pör is került ma tárgyalás alá.

Izgalmas nap volt ez a választás a választókra nézve. A kisebbségben maradt függetlenségi párt agitációja hiábavalónak bizonyult. A községekben maradt nem választó polgárok őrzésére esendőrök voltak kirendelve, hogy azok ne támadhassák meg a más falukból választásra menő kormánypárti szavazókat.

Szász esendőrszázados, hogy a verekedésnek elejét vegye, megbizta Köteles Sándor esendőrt, hogy egy másik társával osszassa fel a tömeget. Köteles el is végezte a parancsot, de végrehajtás közben egy kis afférje támadt Rajkli Jánossal, dr. Stocker József egyik választójával. A esendőr ugyanis kéromkodással hívta fel a tömeget a szétosztásra, a mire kitört Rajki Jánosból a felháborodás.

Azért nem muszáj az apánk istenit szidni esendőr ur, szólalt meg Rajkli.

— Hallgass piszkos paraszt, volt a válasz.

— Az ur még piszkosabb paraszt lesz, ha leveti a esendőr ruhát, — adta meg a tromfot Rajkli János.

Ebből aztán egy kis esetepaté támadt, a melynek hevében — úgy mondják — Rajkli János valami kis erőszakot követett el. Ezért állott ma a törvényszék előtt hatóság elleni erőszak vádjával terhelve. Fassie bíró volt a tárgyalás elnöke. Rajklit dr. Stocker védte. A bíróság az enyhítő körülmények figyelembe vétele után Rajkl Jánost a választáson elkövetett erőszakoskodás miatt 8 napi fogházra ítélte. A negyvennyolcas választó azonban semmiképen nem akar a miniszterelnökért nyolc napot ülni, ezért az ítélet ellen felebbezést jelentett be.

VIDÉK.

Rablótámadás egy dohánytőzsdében.

— Saját tudósítónktól. —

Gyuláról írja tudósítónk, hogy a város közepeben van Lefkovics Fülöpné dohánytőzsdéje, hova szerdán este fél kilenc órakor, midőn a tulajdonosnő éppen zárni készült, beállított egy husz évesnek látszó, iparosnak öltözött rabló és revolvert szegezve, jobb kezével az ületben levőkre, míg bal kezében egy vasdorongot tartott. A megremült tulajdonosnőn kívül leánya volt még az üzletben, kire a rabló beléptekor egyenesen rászólt:

— Az anarkia nevében pénzt, vagy lelőlek benneteket, mint a kutyát!

Szerencsére Lefkovicsnéban volt annyi lélekjelenlét, hogy bezárva pénztárát és magához véve a kulcsokat, a rablónak oda-szólt:

— Mindjárt!

— De nekem sok kell!

És megtámadni készült az üzletben levőket, a kik ekkor segítségért kezdtek kiabálni, mire az utcán járók figyelmesek lettek és a jajveszékélés irányába futottak.

A közeledő futó lépések zajára a rabló megijedt, a vasdorongot eldobta, futásnak eredt s a nyomában haladó üldözőkre revolveréből kétszer visszalőtt, de szerencsére egyik lövés sem tett jelentékenyebb kárt. Az egyik lövés az üldözők között levő egyik gyulai tekintélyes kereskedő nadrágját horzsolta. A esendőrség és rendőrség még az éj folyamán megindította a nyomozást, de mind-egyik eredménytelenül.

Kettős gyilkosság. A szegedi kerületi esendőrségnek táviratozzák Bácskeresztúrról, hogy ott ma reggel virradóra rémes kettős gyilkosság történt. A falu határában egy elhagyatott házban lakott Hamil Mária 62 éves koldusasszony Hamil nevű 18 éves leányával. Ezt a két nőt ma reggelre meggyilkolva találták. A leányt 12 helyen szurták meg és szekereével széthasították a fejét. A gyilkosság helyére kiment Linczinger Gyula kir. ügyész, a ki elrendelte letartóztatását Novákovics Menyhért cigánylegénynek, mert a jelek szerint ő követte el a gyilkosságot.

Nagy acetilen-robbanás Lippán. Nagy szerencsétlenség történt pénteken este Lippán: egy acetilen-robbanás csaknem egészen elpusztította a Magyar király-szállodát s halálosan megsebesítette Grim József vendéglőst és hetesét. Véletlen szerencse, hogy több emberáldozata nem volt a robbanásnak, mely anyagilag is nagy kárt okozott.

UJDONSÁGOK.

* **Személyi hírek.** Dr. Brezovay Elek Temesvármegye főorvosa Debrecenbe érkezett. — Dr. Lengyel Zoltán orsz. képviselő tegnap Debrecenben időzött.

* **Ábrányi Kornél siremlőke.** Ábrányi Kornél siremlőkének alapja javára december 5-én fényes hangverseny lesz a Bika dísztermében. A hangverseny műsorán közreműködik W. Krammer Teréz, a magy. kir. Dalszínház tagja is. Az ünnep-előkészítő-bizottság budapesti központja e héten állapítja meg a teljes programot.

* **Táncmulatságok.** A Munkás Dal-egylet e hó 16-án a Bikában tartja meg dalestélylyel egybekötött táncmulatságát. — Az Iparoskör november elején az Iparos Otthon dísztermében táncestélyt tar.

* **Szedlák József meghalt.** Városszerte mély részvétet keltett az a hír, hogy Szedlák József, a kiváló iparos, a ki működésével tiszteletet, becsülést szerzett, tegnap meghalt. Hosszabb idő óta gyengélkedett, miglen az utóbbi napokban súlyossá vált állapota s tegnap este fél hat órakor örökálmra hunyta le szeméit. Haláláról a család a következő gyászjelentést adta ki:

Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatunk a felejtethetlen jó férjnek, apának, testvér,

vő és rokonnak, Szedlák Józsefnek f. hó 9-én este fél 7 órakor életének 59., boldog házasságának 27-ik évében hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytát. A megboldogult hült tetemei f. hó 11-én d. u. fél 3 órakor fognak a r. kath. egyház szertartása szerint a Piac-u. 32. sz. gyászházról a Sz.-Anna-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent mise áldozat f. hó 12-én d. e. 9 órakor fog az egek urának bemutatni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1904. évi október hó 10-én. Nyugodjék békével. Neje: Özv. Szedlák Józsefné szül. Weisz Sarolta. Gyermekei: Ilona férjével Szilágyi Jánossal. Rezső. Apósa: Id. Weisz Rezső. Testvérei: Trautman Mária férjével és gyermekeivel. Özv. Krausz Ferencné gyermekeivel. Nagybátyja: Kratzmayer István családjával. Nagynénje: Özv. Timár Istvánné. A temetést Gebauer temetkezési intézete rendezi.

* **Táblai ítélet a debreceni vasutasok ügyében.** A debreceni kir. ítélőtábla tegnap tárgyalta a perbe-fogott vasutasok ügyét s valamennyiüket felmentette az izgatás és a hivatali kötelesség megszegésének vádjá alól,

* **Pótvásár Nyírmadán.** A kereskedelemügyi miniszter engedélye folytán az augusztus 24-ről elmaradt országos vásár helyett Nyírmadán okt. 19-én pótvásár lesz.

* **Hymnusz az ujoncok eskütételén.** A hadügyminiszter rendelete folytán a most bevonult ujoncok november hó elsején esküsznek fel a hadsereg lobogójára. Érdekes az a katonai körökben is elterjedt hír, hogy az eskütételre a katonai zenekar Kölesey Hymnusát fogja játszani. Erre vonatkozólag — hír szerint — hadügyminiszteri rendelet érkezett az ezredparancsnoksághoz s a derék rendeletet az idén hajtják végre először.

* **Szabómunkások táncostélye.** A magyarországi szabómunkások debreceni csoportja jól sikerült táncostélyt rendezett tegnap az állomás díszes éttermében, melynek úgy az anyagi, mint erkölcsi sikerével meg lehet elégedve a rendezőség. A mulatsághoz, mely reggelig tartott, Kiss Béla jóhírű zenekara szolgáltatva a zenét. A megjelent hölgyek névsorát a következőkben állította össze a rendezőség:

Asszonyok: Arany Jánosné, Kádár Istvánné, Balogh Józsefné, Jeles Sándorné, Madai Imréné, Eles Sándorné, özv. László Józsefné, Szecei Józsefné, Erdei Andrásné, Kiss Gáborné, Váradai Józsefné, Horváth Mihályné, Szabó Jánosné, Fövényes Istvánné, Bácz Istvánné, Damisotzky Györgyné, Erdős Károlyné, eákovicsné, Éva Péterné, Szentesi Györgyné, Daku Jánosné, Varga Jánosné, Orosz Józsefné, özv. Kiss Józsefné, Németi Lajosné, Mészáros Pálné, Nagy Józsefné, Géczy Józsefné, Kenéz Ferencné, özv. Szabó Gyuláné, Sarkadi Béláné, Földes Józsefné, Bálint Sándorné.

Leányok: Erdélyi Mariska, Madai nővérek, Varga Juliska, Szecei Mariska, Töriskai Juliska, Kádár nővérek, Tóth Eszti, Eles Mariska, Eles Irénke, László Juliska, Kiss nővérek, Váradai nővérek, Horváth Ró-

Rendkívül leszállított árak! cipő kalep és férfi divat kereskedésében Debrecen a Tisza-palotában. Raktárunk tulhalmozottsága miatt mindenféle őszi és téli női férfi és gyermek cipőket mélyen leszállított árakban bocsájtunk a mai naptól kezdve a t. vevő közönség rendelkezésére. Elsőrendű kézi munka.

Hallotta már Ön? hogy a **GERŐ** áruházában a legelegánsabb uri ruhát a legolcsóbban lehet vásárolni?
DEBRECEN, Piacz utca 47. sz. a Dréhep sörösarnok kapuja mellett (az „Emke“ kávéházzal szemben.)

zsika, Váradi Teréz, Szabó Róza, Szabó Erzsike, Beeskéhazi Terike, Csege Zsófia, Rácz Ilonka, Danisótzky Irénke, Erdős Jolánka, Deakovits Irénke, Szentesi Róza, Németi Juliska, Kis Rózsika, Daku Esztike, Kiss Esztike, Tóth Mariska, Varga Mariska, Szabó Terike, Bartha Rózsika, Nagy nővérek, Géczy Zsófia, Bálint Juliska, Szabó Irén, Szabó Rózsika, Farkas Mariska, Balla Mariska.

* **Elfogott csavargók.** A szombat esti nagy razzia folytatása volt a cserkészés, melyet a esendörök vittek végbe tegnap a vásárnap tolongó nép között. Ilyenformán vagy tizenkét gyanús alak került horogra, nagyobbára rovott életű s a városból örökre kitiltott csavargók, kik a zavarosban halászni igyekeztek. Az elfogott csavargókat további eljárás végett a rendőrségnek adták át.

* **Meghalt szemoperálás közben.** Az operációkra ugyancsak rossz idő jár. Most újabb áldozata van az orvosi műtétnak, mint Nyiregyházáról jelentik. Dr. Hartstein Sándorné a szemét operáltatta Budapesten, de az operáció olyan szerencsétlen kimenetelű volt, hogy a 35—36 éves urasszony meghalt.

* **A zsebmetsző és a felesége.** Pórus járt Nagy György ismert zsebtolvaj cigány, a ki T-Füredről rendszeren be szokott látogatni a debreceni vásárra. A vásártérre azonban nem mert menni, mert jól ismerik már a rendőrök s attól félt, hogy eleszik. A vasúti állomást választotta hát ki működési terül, hol leginkább asszonyokat szemelt ki áldozatul. A szerencséje cserben hagyta, mert mindjárt az első zsebelésnél rajta vesztett. Jecs Antalné, Piac-utca 2. sz. alatt lakó házmesterné tetten érte, mikor zsebébe nyult, lármát csapott s az elősiető rendőrök Nagyot lefűlelték. Érdekes, mikor a rendőr bekísérte Nagy felesége is előkerült, a ki titokban egy forintot csusztatott a rendőr markába. E miatt az asszonyt is letartóztatták.

* **Orvosi körökben már rég ismert tény,** hogy a Ferencz József keserűviz valamennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és említesre méltó kellemes ízénél fogva, már kis adagban is tetemesen felülmulja. Kérjünk határozottan Ferencz József keserűvizet.

* **Ékszer javításokat** a legolcsóbban elvállal Pintér Gusztáv ékszerész, Főter, főtözsde mellett.

* **Új kézi szőlőprés,** melylyel mindenki házilag készíthet mustot, darabja 90 kr. **Mentze Henrik** újdonságok áruházában.

* **Mindenféle alkalmas ajándéktárgyak** gyermekjátékok, háztartási cikkek s műiparúru különlegességeknek igen olcsó beszerzésére ösztönöz ajánljuk **Mentze Henrik** újdonságok áruházát Piac—Szent-Anna utca sarkán.

* **Az angol királynő szálloda fényes éttermében** minden este zeneestély. A zeneestélyeken **Rácz Károly és a Magyar Testvérek** zenekara felváltva játszanak.

* **Remek szörmeboák,** női, gyermek- és férfi-téli harisnyák, keztük, valódi Jäger alsó ruhák, gyermek- és női orosz sárcipők, jó, meleg, újjas gyermeknadrágok, lábszárvédők, téli kötő-fonalak, minden nemű struc-fonal legolcsóbban kapható **Bartha Kálmán** főtéri üzletében.

* **A telefon még mindig drága,** addig is, míg a magyar kincstár leszállítja, t. vevőimnek hozzájárulni oly módon látározom el, hogy telefonon történő rendelvényekből 5 százalékot leszállítok. Tessék 106. számot kérni. **Mihály Sámuel** papírraktára, irodaszerek és különlegességek áruháza, főter 30.

* **Legjobb szabású férfi divatingek** 1 fnt 75, 2 fnt és 2 fnt 50 kr. **Feketénél.**

* **Hová menjünk színház után?** Márkus Jenő Dréher sörcsarnokába, hol frissen csapolt Koronasör egész nap, színház után is. Kareos bor, édes must, színház előtti és utáni kis vacsora újdonságok. Hetenként ötször zeneestély, **Rácz Károly és Kiss Béla** zenekara által felváltva.

* **Pénzkölesönöket jelzálagra.** személyhitelre, fix fizetéses letiltással keres nélkül is. Olcsó törlesztéses kölcsönöket a legelőnyösebben, gyorsan kieszközöl a 27 pénzüntézzel összekötöttesben lévő **Rácz Béla** bankirodája. Debrecen, Csapó-utca 12.

SZÍNHÁZ.

Bizánc.

Hercegh Ferenc legnagyobb színpadi alkotásának volt bemutatás előadása tegnap este a debreceni színpadon. És mit tapasztaltunk igaz gyönyörűséggel?

Azt, hogy a népszerű drámaíró ambíciójának sasszárnyai nőttek, melylyel magasan emelkedett fel a divatos áramlatok, a népszerűség hajhászásának görögtüzes fényben uszó rögei fölé, fel a magasba a szintizta költészet csillagtrónusáig.

Az orkólesi romlottságban elpusztult, elernyedt Bizánc agóniáját festi meg mesterrileg. Mohamed vasmarokkal döngeti Bizánc kapuit, melyet csak a fizetett hadsereg véd csupán. Konstantin, a császár nem látja népének romlottságát, gyöngeségét, csak akkor ébred a valóra, mikor látja, hogy a hódító Mohamednek meg akar hódolni minden alattvalója, császári hitvese is. Egy derék szívű barátja marad csupán a zsoldos seregek kapitánya s egy igazán szerető női szív fonódik hozzá vigasztalan sorsához, a Hermáé. Elhatározza, hogy Bizáncot nem adja fel s végsőkig küzd. Mohamed győzedelmes seregei be is vonulnak Bizáncba s annak léha, elpusztult népét az utolsó élő lélekig felkoncolják. A hősi küzdők martirhalált halnak, hogy bevezessenek az évezredekre szóló di-csőség halhatatlanságába.

Az első felvonásban széles mederben indul a darab. Itt is ott is magyarázásra szorul a kor, a melybe *Hercegh* vissza vezeti a közönséget. Ezek az apró jellemzések meg-megállítják a cselekményt, de csak azért, hogy azután a második felvonástól kezdve, annál világosabban lássa s megértse a néző a most már gyorsan lefolyó cselekményt.

Hatalmas színpadi alkotásaink közé sorozhatjuk pedig a Bizáncot, melynek bemutatás-előadása művészi eseményt képezett mindenütt, a hol színtre került s itt a debreceni színpadon is meghozta a maga termését: a babért.

Az előadás, — eltekintve a premier nehézségektől — nagyon megközelítette a Bizánc irodalmi színvonalát. *Palágyi Lajos* nagy alakító képessége kelő terénümra talált a tépelődő Konstantin alakjának meg-elevenítésében. Egységes volt a jellemzésben és studiuma a kivitelben is művészi módon érvényesült. A zsoldos kapitány szerepében, a nemesebb érzéseket, a mindennapiságon magasan felülemelkedve aposztrofálta *Sebestyén Géza*, aki nyílt színen is tapsot kapott. *Jeszenszkyne* nagy színpadi készsége sem maradhatott hatástalan s rövid de jó szerepében megtalálta a szívekhez az utat *Menszáros Margit*. *Arday Ida* egy két kis jelenetben is kivált az összestől.

A többi szereplők közül kellőképpen illeszkedtek bele a kertbe *Csiky László*, *Faragó Odón*, *Csontos Gyula* stb.

Nagyobb szerepben először láttuk e színpadon *Szalay Károlyt*, a ki az udvari költő szerepében érdemest produkált.

A darab fényes kiállítását általános beszéd tárgyát képezte s különös feltűnést keltettek *Hahnel Aranka* és *Jeszenszkyne* toalettjei.

Sz. Z.

Elvállal mindenféle szobafestéseket és tapetirozásokat a legújtanosabb árban

HORVÁTH ANDRÁS
mázoló-, szoba- és templom-festő
DEBRECZEN,
Piac-utca 21-ik szám alatt.

Bortermelők figyelmébe!

Tisztelettel tudatom, hogy **Deák-Ferencz-utczán** fennálló gépműhelyemben új találmányu és szabadalmazott vasszerkezetű és felülnyomásu

borsajtókat, szőlőzuzókat

készítek, mely bármelyik külföldi gyártmányt is telülmulja.

A borsajtó fatányérral van ellátva, mustlé a vasrészekkel nem érintkezik, a törköly egy darabban kivehető.

Raktáromban minden nagyságban u. m. nagy szőlőbe való két kosaras és átmeneti tányérral ellátva a legnagyobb választékban, de olcsó árakban kapható.

Szíves pártfogást kérek, tisztelettel

Preizler Mór,
műlakatos és gépjavitó műhelye.

Megérkeztek

az őszi és téli idényre a legújabb

**Női divat kelmék,
Blouse selymek,**

remek kivitelű

Mosó flanelok, velezek,

Szabó Lajos fiai cégénél

Debreczen, Rózsa-tér.

Varrógépek, kerékpárok, Motorok, telefon és minden részeket 20% engedménnyel, csodálatos olcsó árak részleltetésre is. 120 kor. egy teljesen új kerékpár felszerelve.

Árjegyzéket ingyen és bérmentve küld.
RASCHKA J. Késmárk főraktára.

Van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak

Szent-Annai szőlőtelepének

„ASZTALI BOR”

termését megszerkeztem és a fehér litemjét 30 krajozárért, a vöröst 40 krajozárért árusítom.

Hektoliter vételnél engedmény! Állandó raktár különböző hegyi és osee-mege-borokból.

Tisztelettel

Máyer Jenő.

Ferencz József keserűviz az egyedül elismert kelemes izü
természetes hashajtószer.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg bevéteződik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Ajánlat.

ÓRIÁSIVÁLASZTÉK NŐI, FÉRFI ÉS GYERMEK harisnyákban. Valódi szintartó női kötött harisnya 24 krtól, férfi harisnya 16 krtól és gyermek patent harisnya 47 krtól feljebb. Nagy raktár kötött kesztyűkben. Márton Gyula rövid- és divatrua üzletében. Bika szálloda mellett.

RIESZ LIPÓT Czukrász piacz utca 42. sz. Ajánlja saját készítményű tea süteményeit, nagyválasztékban.

ALKALMI áruházban férfi- női és gyermek trikó árak, férfi ingek, nyakkendők stb. stb. mélyen leszállított árban árusítanak. Alkalmi áruház. Bika szállodával szemben.

OKLEVELES ELEMÍ tanítónő állást nyerhet, hol megmondja a kiadó hivatal.

VÖRÖSMÁRTHY útea 1 szám egy kényelmes utcai butorozott szoba előszobával: ugyanott kocsiszín istállóval.

Eladás.

12 M. M. SZÉP Nagy-Bányai aszalt szilva 1903 évi termés eladó. Cím kiadó hivatalban.

ELADÓ INGATLANOK: Csapó u. 31 sz. ház. Paros-u. 24 sz. ház. Csokonai utca 37. sz. ház. Homokkert I. j. 67 sz. 298 5les házas telek. Értekezhetni lehet a Debreczeni első takarékpénztárnál.

ELADÓ boltos ház. jövedelmez 180 forintot, 850 forinttal megvehető.

EGY JÓ JÖVEDELMEZŐ ház fűszerüzlettel és borméréssel jutányosan eladó. Nyil utca 80 sz. értekezni lehet Horváth János furaktárában.

EGY SZOBA butor eladó. Eötvös utca 96.

ELADÓ a Rákócy utca 17-ik számú ház s ugyanott egy 4 szobából álló utcai lakás hozzátartozóival együtt nov. 1-től kiadó.

Kereslet.

EGY ÖZVEGY NŐ mellé intelligens gondolkozású hölgy gondozól és házvezetőnőül felvétetik. Cím a kiadoban.

INTELLIGENS megjelenésű fiatal ember ügy nélkül felvétetik Piacz-utca 11 sz. a. papír-ügynökül.

Öntött vaskályhák

fa és szén fűtésre
!!! „Meteor” szabadalmazott
coaks-kályha !!!

Takarék-tűzhelyek, * * *
asztalkonyhák, * * *
Nickel-kályhatálcák * * *
Ezüst-kályhafényymáz,
Főző-edények,

Szecska-, répa-vágók,
tengeri-morzsolók és egyéb gazdasági
eszközök raktára

SESTINA LAJOS-nál DEBRECEN,
Piacz-utca 23.

PÉNZ

A kölcsön nem záloglevelekben, hanem készpénzben lesz folyósítva !!
Értékpapírok és részvények a legmagasabb napi árfolyam mellett megvételnek.
(Válaszbélyeg.)

4% - 0 s

törlesztéses kölcsönöket nyújtok budapesti és külföldi elsőrangú pénzintézetektől a földbirtok és ingatlan 3/4 értékéig I. és II. helyre, 15-65 évig terjedő időtartamra.

Személyhitelt papoknak, katonatiszteknek, állami és magánhivataloknak, kereskedőknek és iparosoknak kezes és kezes nélkül 1-15 évig terjedő időre gyorsan és diszkrétan.

Bank és magánadósságok convertálása.

LANG SAMUBANKBIZOMÁNY
Budapest, VI., István-tér 16.**KOCH TESTVÉREK** Debrecen, Piac-u. 51. Csanakház.

Tudja kedves barátom, hogy mi az ujság Debreczenben???

Nem kell már ezentúl a vásárba menni ruhákért!

Itt van ! **Koch Testvérek** !
Budapesti cégnek Piac-utca 51. a Csanak házban

* * * egy nagyszabású fióküzlete * * *
a hol óriási választékban nagyon olcsó de szigoruan szabott árak mellett a
* * * a legjutányosabban lehet * * *

Férfi- fiu- leányka és gyermekruhákat vásárolni;

Ezen üzlet egyik cégfőnök személyes vezetése alatt áll, aki a legszolidabb üzletelveket tartja szem előtt.

A naponként érkező legújabb divatu ruhák kirakatainkban megismerhetők.